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七福神めぐりをして思ったこと・・・
しち ふく じん おも

もうすぐ立春 です。寒さの中にも少しずつ春を感じる季節と
りっしゅん さむ なか すこ はる かん き せつ

なりました。先日、いつかは行ってみたいと思っていた、「鎌倉･江
せんじつ い おも かまくら え

ノ島七福神めぐり」に行ってきました。
しましちふくじん い

七福神とはインド・中 国・日本に起源を持つ神仏七体を指すも
しちふくじん ちゅうごく に ほん き げん も しんぶつななたい さ

ので、江戸時代から各地に広まったものです。
え ど じ だい かくち ひろ

恵比寿(商 売繁盛 )・大黒天（金運・五穀豊穣 ）・毘沙門天
え び す しょうばい はん じょう だい こく てん きん うん ご こく ほう じょう び しゃ もん てん

（勝 負運･魔除け）・弁財天（芸術 ・財運）・福禄寿（長 寿･幸福）
しょうぶ うん ま よ べんざいてん げいじゅつ ざいうん ふくろくじゅ ちょうじゅ こうふく

・寿老人（長 寿・延命）・布袋尊（家庭円満）の七人の神様で、これらの神々を巡る七福神巡りを行
じゅろうじん ちょうじゅ えんめい ほ ていそん か ていえんまん ななにん かみさま かみがみ めぐ しちふくじんめぐ おこな

うと七つの災難が除かれ、七つの幸福が授かると言われています。一日で７つのお寺や神社をまわっ
なな さいなん のぞ なな こうふく さず い てら じんじゃ

たのでなかなか疲れましたが、自分のペースで歩きながら願いを重ねていくと、達成感も味わい、気持
つか じ ぶん ある ねが かさ たっせいかん あじ き も

ちもすっきりしました。もちろん、「３年生が全力 を尽くし、自分の進路を無事決定できますように」
ねんせい ぜんりょく つ じ ぶん しんろ ぶ じ けってい

は全ての寺社でお願いして参りました。
すべ じ しゃ ねが まい

７人の神様はそれぞれ異なる願いや役割を持ちながら人々の幸 せを願っています。学校も同じよ
にん かみさま こと ねが やくわり も ひとびと しあわ ねが がっこう おな

うにそれぞれの歩みを認め合いながら成長 していける場所でありたいなと感じました。
あゆ みと あ せいちょう ば しょ かん

●生徒対象の不審者対応訓練を行いました。（令和7年１２月１１日(木)実施）
せい と たい しょう ふ しん しゃ たい おう くん れん おこな じっ し

昨年の８月に行った教 職 員対象 の不審者対応研修 をきっかけに、生徒の皆さん自身も不審者が
さくねん きょうしょくいんたいしょう ふ しんしゃたいおうけんしゅう せいと みな じ しん ふ しんしゃ

校内に侵入 してきた場合の安全確保行動について知り、自 らの生命を守り安全且つ迅速に行動でき
こうない しんにゅう ば あい あんぜんかくほ こうどう し みずか せいめい まも あんぜんか じんそく こうどう

るようにするために今回の訓練を行 いました。
こんかい くんれん おこな

まず、訓練の前には担任から「防災だより」を元に今回の訓練の目的や流れ、注 意事項を伝えま
くんれん まえ たんにん ぼうさい もと こんかい くんれん もくてき なが ちゅうい じ こう つた

した。生徒の皆さんは初めて行 う訓練ではありましたが、真剣に受け止めていました。
せいと みな はじ おこな くんれん しんけん う と

実際に不審者役として茅ヶ崎警察の OBの方に来ていただき、「不審者が南 棟の西昇 降口から侵入
じっさい ふ しんしゃやく ち が さきけいさつ かた き ふ しんしゃ みなみとう にししょうこうぐち しんにゅう

してきた」という設定の元、訓練をスタートしました。
せってい もと くんれん

不審者が入ってきたという合図は「連絡します。時計あわせを行 います。先生方は南 棟西昇 降口
ふ しんしゃ はい あいず れんらく と けい おこな せんせいがた みなみとうにししょうこうぐち

（不審者発見場所）へ集まって下さい。」という校内放送でした。今回は「教 室にとどまるというこ
ふ しんしゃはっけんば しょ あつ くだ こうないほうそう こんかい きょうしつ

とがより安全である」という想定だったので、生徒の皆さんは速やかに先生の指示に従 い、
あんぜん そうてい せいと みな すみ せんせい し じ したが

教 室のドアを閉め、机 や椅子などを置くことで外からドアが開かないようにしました。しかし、
きょうしつ し つくえ い す お そと ひら

不審者役の警察の方はかなり本気で大声でどなったり、力 づくでドアを開けよう
ふ しんしゃやく けいさつ かた ほんき おおごえ ちから あ

としていたので、生徒の皆さんもかなり怖い思いをしたかもしれません。でも、
せいと みな こわ おも

その迫真の演技のおかげで、訓練はより本格的なものとなりました。
はくしん えんぎ くんれん ほんかくてき

しかし、初めての訓練だったので様々な反省点もでました。生徒の皆さんから
はじ くんれん さまざま はんせいてん せいと みな

も意見をいただきました。今回の訓練の反省を元に、教 職 員で不審者対応につ
い けん こんかい くんれん はんせい もと きょうしょくいん ふ しんしゃたいおう

いて、さらに検討し、また来年度訓練を重ねていきたいと思います。
けんとう らいねんど くんれん かさ おも

生徒の皆さん、ご協 力 ありがとうございました。
せいと みな きょうりょく

●はま寿司の駐 車場 は私有地です･･･私有地を許可なく通行することはできません。
ず し ちゅうしゃ じょう し ゆう ち し ゆう ち きょ か つう こう

１月２８日（水）の帰りの学活で、担任から話 をさせていただいた内容についてお伝えします。
かえ がっかつ たんにん はなし ないよう つた

「１月２７日（火）の朝、登校時に、はま寿司駐 車場 をショートカットして道に飛び出した男子生徒
あさ とうこうじ す し ちゅうしゃじょう みち と だ だんし せいと

がいました。そこにタクシーが走ってきて、危うく接触 するところだったが、タクシーがハンドル
はし あや せっしょく

を左 に切り、接触 は避けられたそうです。タクシーは段差に乗り上げ、電柱 にギリギリ当たらず
ひだり き せっしょく さ だんさ の あ でんちゅう あ

に済んだが、危うく大事故になるところでした。男子生徒は謝罪して去ったとのことです。」
す あや だいじ こ だんし せいと しゃざい さ
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「はま寿司の駐 車場 は私有地です。横切るのをやめましょう。道路ではないので、通行する車
す し ちゅうしゃじょう し ゆうち よこぎ どうろ つうこう くるま

も、そこから人が出てくるとは思わず、ブレーキが遅れることがあるかもしれません。
ひと で おも おく

道路に出るときに、左右を確認するのは交通安全の基本です。朝、慌ただしいのはわかりますが、飛
どうろ で さ ゆう かくにん こうつうあんぜん き ほん あさ あわ と

び出し事故が起こると取り返しのつかないことになりかねません。生徒にとっても家族にとっても、
だ じ こ お と かえ せいと か ぞく

運転手にとっても不幸なことになります。余裕を持って自宅を出て、安全を確認しながら通行するよ
うんてんしゅ ふ こう よ ゆう も じ たく で あんぜん かくにん つうこう

うにしましょう。」

以前も登下校時に別の駐 車場 で注 意されたケースもありました。また、登下校の様子を見てい
い ぜん とうげ こうじ べつ ちゅうしゃじょう ちゅうい とうげ こう ようす み

ると、まだ歩道からはみ出して広がっている生徒がいます。ルールを守らない行動をすることは、誰
ほ どう だ ひろ せいと まも こうどう だれ

かに迷惑をかけたり、命 に関わる大事故にもつながります。ぜひ、ご家庭でも話題にしていただき、
めいわく いのち かか だいじ こ か てい わ だい

注 意していただきたいと思います。
ちゅうい おも

○今年最後の授業参観デー （１月２１日（水））を行いました。
こ とし さい ご じゅ ぎょうさん かん

今回は１年生２年生８組を対象 とした授業 参観でしたが、７２名の方にお越しいただきました。
こんかい ねんせい ねんせい くみ たいしょう じゅぎょうさんかん めい ほう こ

かなり冷え込んだ日でしたが、廊下から見ていただいたり、外の体育の授業 も見学いただいたよう
ひ こ ひ ろうか み そと たいいく じゅぎょう けんがく

です。今年も授業 参観デーを５日間設定いたしましたが、延べ４００人の保護者の方にお越しいた
こ とし じゅぎょうさんかん にちかんせってい の にん ほ ご しゃ ほう こ

だきました。

保護者の方の感想としては、「多くの子どもが「こんにちは」とあいさつしてくれた。」「子どもが授業
ほ ご しゃ かんそう おお こ こ じゅぎょう

に取り組んでいる様子がよくわかった」「子どもが楽しそうに授業 に取り組んでいて安心した」とい
と く ようす こ たの じゅぎょう と く あんしん

う内容の一方で「廊下が少しきたないところがあった。清掃をもう少ししっかり取り組んでほしい」
ないよう いっぽう ろうか すこ せいそう すこ と く

「タブレットで授業 とは関係ないサイトを見ている生徒がいる」というご指摘もいただきました。
じゅぎょう かんけい み し てき

いただいた意見を共 有し、今後も学習 や生活の指導支援の改善に努めたいと思います。ありがとう
い けん きょうゆう こんご がくしゅう せいかつ し どうし えん かいぜん つと おも

ございました。

◎「思春期の子どもとの関わり方」･･･1月21日(水)SC(スクールカウンセラー)を
し しゅんき こ かか

交えた保護者の皆様との懇親会を初めて開催しました。
ほ ご しゃ みな さま こん しん かい はじ かい さい

最初に、本校の SCの望月さん、清水さんから「思春 期の子どもとの関わり方」という題で講演会
さいしょ ほんこう もちづき し みず し しゅんき こ かか だい こうえんかい

を行 っていただきました。本校の支援担当の教 員も参加させていただきました。「思春 期の心 の
おこな ほんこう し えんたんとう きょういん さんか し しゅんき こころ

特徴 と親から見えるサイン」「子どもとの関わり方 ３つの柱 」「地域の大人の関わり」を副題に、
とくちょう おや み こ かか はしら ち いき おとな かか ふくだい

思春 期の子どもと日頃どのように関わっていけば良いのか、心理学的な観点からですが、非常 にわ
し しゅんき こ ひ ごろ かか よ しんり がくてき かんてん ひ じょう

かりやすく話していただきました。思春 期の子ども達に関わっている教 職 員にも参考になる内容
はな し しゅんき こ たち かか きょうしょくいん さんこう ないよう

だったと思います。
おも

その後、教 育相談コーディネーターの油木から、「浜須賀中 学校でできる支援」についてお話 を
ご きょういくそうだん ゆうき はます か ちゅうがっこう し えん はなし

しました。SC(スクールカウンセラー)や SSW（スクールソーシャルワーカー）の紹 介、校内での SR
しょうかい こうない

（スペシャルルーム）や心 の教 育相談室の活用、また、外部機関として茅ヶ崎市子ども家庭センタ
こころ きょういくそうだんしつ かつよう がいぶ き かん ち が さきし こ か てい

ーや市の巡 回相談（茅ヶ崎市教 育委員会）の紹 介をさせていただきました。
し じゅんかいそうだん ち が さきし きょういくい いんかい しょうかい

最後に参加していただいた保護者の皆さん同士や SC、SSW、教 員とざっ
さいご さんか ほ ご しゃ みな どうし きょういん

くばらんに話す時間を設けました。みなさん、様々な悩みを抱えていらっし
はな じ かん もう さまざま なや かか

ゃいますが、まずは誰かに話してみる事が大切だということを改 めて感じさ
だれ はな こと たいせつ あらた かん

せられました。SC の講演会でも最後に次のような一言がありましたので、
こうえんかい さいご つぎ ひとこと

紹 介させていただきます。
しょうかい

「一人で抱えすぎず、誰かにヒントをもらう」
ひと り かか だれ

この時期(思春 期)はいろいろなことがありすぎて混乱しやすい
じ き し しゅんき こんらん

→子どもも保護者の方も話しやすい誰かに話してみると、心 の中が整理されること
こ ほ ご しゃ はな だれ はな こころ なか せいり

がある。

→中 学校の相談室の利用もおすすめです。
ちゅうがっこう そうだん しつ り よう
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◎学校運営協議会の報告
がっ こう うん えい きょうぎ かい ほう こく

１０月３０日（木）に第３回学校運営協 議会、１月９日（金）に第４回の学校運営協 議会を行
にち だい かい がっこううんえいきょうぎ かい だい かい がっこううん えい きょうぎ かい おこな

いました。今回はその報告をさせていただきます。
こんかい ほうこく

○第３回学校運営協 議会報告
だい かい がっこううんえいきょうぎ かい ほう こく

・２年後に行 われる北棟の大規模改修 工事に向けて、各特別教 室の現状 を見学していただき、
ねんご おこな きたとう だいき ぼ かいしゅうこうじ む かくとくべつきょうしつ げんじょう けんがく

改修 に向けてご意見をいただいた。教 職 員以外の方の視点で意見を頂 戴したので、大変参考
かいしゅう む い けん きょうしょくいんい がい かた し てん い けん ちょうだい たいへんさんこう

になり、教 育委員会の教 育施設課にも共 有した。
きょういくい いんかい きょういくし せつか きょうゆう

・学校評 価アンケートの質問項目を検討した。
がっこうひょうか しつもんこうもく けんとう

○第４回学校運営協 議会報告
だい かい がっこううんえいきょうぎ かい ほう こく

・来年度の浜須賀中 学校で行 う避難訓練に地域の防災担当の方に参加していただく。
らいねんど はます か ちゅうがっこう おこな ひ なんくんれん ち いき ぼうさいたんとう かた さんか

→浜須賀中 学校は今後起こりうるであろう地震や津波などの災害時に避難所になる。学校と地域
はます か ちゅうがっこう こんご お じ しん つ なみ さいがいじ ひ なんしょ がっこう ち いき

が連携して災害に備えるために、地域の防災担当の方々に本校の避難訓練の様子や地域の方が避
れんけい さいがい そな ち いき ぼうさいたんとう かたがた ほんこう ひ なんくんれん ようす ち いき ほう ひ

難される場合の動線等を確認するために、まずは本校の避難訓練に参加していただきたい。
なん ば あい どうせんなど かくにん ほんこう ひ なんくんれん さんか

・いじめ防止活動とあいさつ運動の推進
ぼうし かつどう うん どう すいしん

→１月以降に行 われる生徒会主催のいじめ防止活動とあいさつ運動の紹 介をした。
い こう おこな せいと かい しゅさい ぼうし かつどう うんどう しょうかい

特にあいさつ運動については「地域の方として毎日中 学生に声をかけ続けていると、だんだん
とく うんどう ち いき まいにちちゅうがくせい こえ つづ

あいさつを返してくれる」など、地域の方として中 学生に向けて前向きに声をかけ続けること
かえ ち いき ちゅうがくせい む まえむ こえ つづ

が大切であるという意見をいただいた。
たいせつ い けん

・同窓会規約の改正について
どうそうかいき やく かいせい

→今まで受け継がれてきた同窓会規約を見直し、実態に即した内容に改正することを決定した。
いま う つ どうそうかいき やく み なお じったい そく ないよう かいせい けってい

詳 細についてはいずれ紙面にて配付予定である。
しょうさい し めん はいふ よ てい

２月･３月の主な予定
２月 ３月

２日（月）学年代表者会 ２日（月）部活動なし
４日（水）～６日（金） 生徒一斉下校

公立高校志願変更期間 ５日（木）３年球技大会
５日（木）１年福祉体験 ３年修学旅行発表会

（５・６校時） ６日（金）卒業式予行（１年下校）
１０日（火）１２日（木）１３日（金） １０日（火）卒業式準備

１・２年後期期末テスト １１日（水）卒業証書授与式
（１年・２年基準服） （２･３年･１年一部の生徒基準服･午前日程）

１０日（火）私立高校一般入試 （１年生は一部の生徒をのぞき学活下校）
１７日（火）公立高校共通選抜入試 １３日（金）１６日（月）～１８日（水）
１８日（水）専門委員会 個別面談（午後）
２４日（火）１年開き読み （午前中３校時まで・昼食なし）
２４日（火）ノー残業デー １７日（火）学校運営協議会
（午前：４時間授業昼食後生徒一斉下校） ２３日（月）２４日（火）学年内授業
（午後：職員会議（年度末反省）） （５校時まで）

２５日（水）終業式・離任式
２５日（水）３年校外学習 （１・２年基準服・３校時まで）
２６日（木）中央委員会 ２６日（木）～４月５日（日）春季休業

３年公立高校合格発表前日指導 ３１日（火）辞令交付式
２７日（金）公立高校合格発表

生徒の活動記録 ●県大会

●神奈川県美術展６０周年 受賞作家展 ◆剣道部 ベスト１６
特別展 中高生特別企画展

（予選リーグ）１位通過
◆美術 1名 有隣堂賞 ・浜須賀 ６－３ 末吉

1名 入選 ・浜須賀 ３－２ 追浜
・浜須賀 ６－４ 桐蔭学園中等教育

（決勝トーナメント）
・１回戦 浜須賀 ４－０ 都田
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